

Путешествие по берегам Волги. Казань и Йошкар-Ола



Краткое описание тура

Пройдитесь по многовековым улицам Казани, ощутите магию живой музыки, окунитесь в атмосферу национальной культуры! Вас ждут встречи с талантливыми артистами, удивительные рассказы о истории города и дегустации изысканных сыров и лучших сортов пива.

Откройте для себя удивительный мир сатиры и юмора в Музее имени Остапа Бендера, где оживают персонажи знаменитых романов «Двенадцать стульев» и «Золотой телёнок», и не забудьте зарядиться энергией в увлекательной интерактивной программе в этно-деревне «Шорунджа», где вам откроются удивительные тайны народных ремесел и обычаев!

Карта маршрута

1-й день: Казань — Автобусная обзорная экскурсия по Казани — Пешеходная экскурсия по Казанскому кремлю — Переезд в Йошкар-Олу

2-й день: Обзорная экскурсия по Йошкар-Оле — Экскурсия-прогулка по Набережной Брюгге — Музыкальная программа «Наследие» в Национальном драматическом театре — обед — Переезд в эко парк ЗаАзяково — Сыроварня с дегустацией сыров и пива

3-й день: Переезд в Козьмодемьянск — Обзорная экскурсия по городу — Художественный музей им. А.В. Григорьева — Музей сатиры и юмора им. Остапа Бендера — обед — Музей купеческого быта

4-й день: Переезд в деревню «Шоруньжа» — Интерактивная программа в этно-деревне с обедом — Казань

Место сбора

Казань, аэропорт

Ориентир: [\(схема\)](#)

Программа тура

1 ДЕНЬ

Отправление из Санкт-Петербурга:

Рекомендуем рейсы с прибытием в аэропорт Казани до 11:40 утра в день начала тура.

Обратные рейсы с вылетом из аэропорта Казани после 20:00.

Отправление из Москвы:



Рекомендуем рейсы с прибытием в аэропорт Казани до 11:40 утра в день начала тура.

Обратные рейсы с вылетом из аэропорта Казани после 20:00.

Прибытие в а/п Казани до 12:00. Встреча с гидом в а/п Казани в зале прибытия

Посадка в автобус

Автобусная обзорная экскурсия по Казани

В ходе экскурсии мы увидим красивые улицы Казани – Кремлёвскую и Петербургскую, старейшие скверы и исторические памятники, мечети аль-Марджани и Азимовскую, парк 1000-летия Казани, озеро Кабан и протоку Булак, Крестовоздвиженскую церковь с Казанской иконой Божией Матери, собор Петра и Павла, объекты универсиады.

Обед

Пешеходная экскурсия по Казанскому кремлю

Кремль по праву называют сердцем города. Излучающие свет белокаменные стены, башня Сююмбике, Благовещенский собор, мечеть Кул-Шариф, представляющая собой реконструкцию легендарной многоминаретной мечети столицы Казанского ханства – все эти уникальные объекты составляют единый ансамбль, пропитанный духом двух религий и двух миров, живущих в единении друг с другом.

Переезд в Йошкар-Олу (150 км)

Размещение в отеле

2 ДЕНЬ

Завтрак

Обзорная экскурсия по Йошкар-Оле



Столица республики Марий Эл — город с 400-летней историей. Еще при Иване Грозном на отвоеванных у татар землях на берегу реки Малая Кокшага была заложена крепость Царёвококшайск. Со временем, утратив свое стратегическое положение, она превратилась в тихий уездный городок, в контексте русской литературы упоминаемый как медвежий угол. В советское время город получил имя Йошкар-Ола, а вместе с ним — и столичный статус. За последние десятилетия Йошкар-Ола похорошела, застроилась, у нее появился собственный яркий стиль, за который ее прозвали столицей архитектурных подделок. Как по взмаху волшебной палочки здесь возникли новенький кремль, свои баварские замки, Дворец дождей и Набережная Брюгге — маленький уголок Северной Европы в Среднем Поволжье. А еще тут самое большое количество памятников на душу населения — царям, императорам, писателям, счастливой семье и даже Йошкиному коту.

Экскурсия-прогулка по Набережной Брюгге

Набережная Брюгге, названная в честь бельгийского города, — один из самых необычных архитектурных ансамблей в российской провинции. Все дома на ней построены во фламандском стиле, характерном для Севера Европы: сомкнутые фасады, декоративные башенки и шпили, орнаменты, скульптуры и арочное обрамление окон. Среди «бельгийских» домиков есть постройки в духе римской и византийской архитектуры, а также Спасская и Благовещенская башни в псевдорусском стиле. Все здания построены из кирпича с отделкой из серого и зеленого мрамора. Кроме зданий во фламандском стиле, Набережная Брюгге украшена множеством скульптур. Все их создал местный скульптор Андрей Ковальчук. Перед Йошкар-олинским Театром кукол находится скульптура Петра и Февронии, у Дворца бракосочетаний — памятник актрисе Грейс Келли и принцу Монако Ренье III. Неподалёку можно увидеть бронзовую фигуру российской императрицы Елизаветы Петровны: в годы ее царствования город развивался и отстраивался. В XVIII веке в Царёвококшайске — так Йошкар-Олу называли до 1919 года — появились каменные дома, первые заводы и новые церкви, здесь же стали проводить Александрo-Елизаветинскую ярмарку.

Музыкальная программа «Наследие» в Национальном драматическом театре им. М. Шкетана.

Зарождение и развитие марийского театра неразрывно связано с освоением наследия устно-поэтического народного творчества (сказок, песен, преданий, бытовых, календарных и трудовых обрядов и народных игр и т.д.), а также традиций русского театрального искусства.

История марийского театра делится на два периода: любительский (1919 — 1929) и



профессиональный, который начался в октябре 1929 г. и продолжается по настоящее время.

Марийский театр сегодня – это великолепный актерский состав, мастерская режиссура, фундаментальные и экспериментальные спектакли, исключительная работа художников.

Многие годы визитной карточкой театра остаются: драма «Ачийжат-авийжат» («Эх, родители»), музыкальная комедия «Ке?еж й?д» («Летняя ночь»), драма «Элнет», комедия «Салика» и др.

Самые яркие краски народной жизни: национальные костюмы, живая народная музыка, интересные сцены деревенских будней и праздников. Каждая деталь театральной программы позволяет сложить впечатление о богатой культуре народа мари.

Обед

Переезд в эко парк ЗаАзяково (20 км)

Экскурсия на Сыроварню с дегустацией сыров и пива

Мы понаблюдаем за производством через панорамное стекло, а также спустимся в главное место – хранилище сыров. Мы попробуем 15 видов различных сыров, приготовленных из молока швицких коров.

Дополнить и раскрыть вкусы некоторых сыров вам помогут фирменные соусы от шефа. Очистить вкусовые рецепторы вы сможете ароматным травяным Иван-чаем.

В дополнении нас ждет дегустация живого нефilterованного пива производства местной пивоварни «Старый Георг».

На сыроварне у нас будет возможность приобрести молочные продукты и сыры для себя и своих близких.

Возвращение в Йошкар-Олу

Ночь в отеле

3 ДЕНЬ



Завтрак

Переезд в Козьмодемьянск (около 170 км)

Город Козьмодемьянск, стоящий на высоком правом берегу Волги в районе Чебоксарского водохранилища, всего лишь на год старше столицы Марий Эл. Основан он был как острог в 1583 году по указу Ивана Грозного. Название поселения историки связывают с тем, что решение о его строительстве было принято в день, когда православная церковь отмечает память святых Кузьмы и Демьяна.

Обзорная экскурсия по городу

Маленький тихий городок с богатой историей — Козьмодемьянск — сами жители называют ласково «Кузьма». Город, сохранивший свой особый дух и патриархальность. Город с простором Волги, неспешным течением жизни и старинными купеческими домами в кружевных нарядах.

В городе сохранилась Стрелецкая башня — часовня, построенная в 1697 году. Историческая территория Козьмодемьянска занимает 120 га. Здесь расположены 150 памятников, в том числе 12 — федерального значения и 40 — республиканского. Главные достопримечательности города — известный на всю страну Музей сатиры и юмора им. О. Бендера, этнографический музей под открытым небом, музей купеческого быта.

Экскурсия в Художественный музей им. А.В. Григорьева

В музее имеется великолепная коллекция живописных полотен известных русских художников: И. Айвазовский, К.Маковский, И. Творожников, А. Корзухин, В. Поленов, Т. Нефф, Ю. Клевер, К. Коровин, А. Архипов, Н. Фешин и др., а также коллекции старинного фарфора, изделий из кости, стекла и металла русских, западноевропейских и восточных мастеров 18-20 вв.

Экскурсия в Музей сатиры и юмора им. Остапа Бендера

1925 год. К причалу города Козьмодемьянска причалил пароход «Герцен», на котором плыл Илья Ильф, корреспондент газеты «Гудок». С этого самого времени и начинается магическое превращение Козьмодемьянска в Васюки.



В конце 20-х годов выходит роман «12 стульев». А через 70 лет в Козьмодемьянске- Васюках открывается музей имени «товарища Бендера».

Расположился он в одном из старинных купеческих домов города. В экспозициях музея можно проследить как «наследили» Остап с Кисой в нашем городе. Где побывали. И как их подстригли, и самое главное чем, в парикмахерской под названием «Стригу и брею козлов», и кем они оттуда вышли. Чем они обедали в «Васюкинском нарпите». Как прошла лекция Остапа и сеанс одновременной игры в шахматы. Все это есть в музее.

Обед

Экскурсия в Музей купеческого быта

Располагается музей в старинном купеческом особняке с цокольным этажом, антресолями и мезонином. Дом был построен в 1897 году, принадлежал купцу-лесопромышленнику Александру Ивановичу Шишочкину.

В 1995 году в старинном особняке по инициативе директора музея-заповедника Арнольда Валентиновича Муравьёва был открыт Музей мебельного мастерства.

А. В. Муравьёв и сотрудники музея вели интенсивную собирательскую, просветительскую и исследовательскую работу. Коллекции музея в основном формировались из подлинных вещей, многие из которых были переданы в дар музею жителями г. Козьмодемьянска. В бывшем купеческом доме были собраны предметы быта конца XIX — начала XX веков: мебель, посуда, кухонная утварь, одежда и обувь, документы, книги и деньги.

Цветовое решение фасада здания было основано на традициях народного зодчества конца XIX века – насыщенный цвет, контрастное сочетание стен и наличников способствует созданию праздничного впечатления и является исторически достоверным.

В 2002 году музей вошёл в состав Муниципального учреждения «Козьмодемьянский культурно-исторический музейный комплекс» и был переименован в Музей купеческого быта.

Свободное время

Возвращение в Йошкар-Олу

Ночь в отеле

4 ДЕНЬ



Завтрак

Переезд в деревню «Шорунджа» (150 км)

Шорунджа в 2019 году была признана Культурной столицей всего финно-угорского мира. Лишь пять мест в России удостоены такого статуса. Атмосфера в деревне пропитана стариной и национальной аутентичностью, поэтому здесь часто собирают материалы для книг и снимают фильмы различные авторы.

Интерактивная программа в этно-деревне с обедом

Вас встречают у священного камня Онара — былинного великана народа мари. Далее вы отправляетесь в музейно-этнографический комплекс «Старинная марийская усадьба», который воссоздает усадьбу местного крестьянина конца 19 века. Во дворе расположился дом с сенями, «баня по-черному», колодец, сарай и хлев. Вас ждут мастер-классы по старинным ремеслам. Вы попробуете молоть муку, запускать мельницу, плести из лозы, надевать марийские лапти и онучи, увидите, как ткут конопляные холсты на старинной сновалке.

В конце программы гостей ждет обед с национальными блюдами:

суп с ржаными клецками, палыш, блины из печки с ароматным вареньем и Иван-чаем.

Переезд в Казань (около 100 км)

Трансфер в аэропорт Казани к рейсам, вылетающим после 20:00

Внимание! Туроператор оставляет за собой право вносить изменения в программу туристского продукта без уменьшения общего объема и качества услуг.

При покупке ж/д и авиабилетов настоятельно рекомендуем обратить внимание: время возвращения указано ориентировочное!

В стоимость тура входит

Услуги, включенные в тур



СКАНТУР

Ваш туроператор по России

8-800-555-64-63
scantour.ru

- Проживание в отеле в номер с удобствами
- Питание — завтраки в отеле, 4 обеда
- Транспортное обслуживание на микроавтобусе туристического класса
- Сопровождение профессионального гида по маршруту
- Интерактивная программа в этно-деревне
- Дегустация сыра и пива в эко парке

Билеты, включенные в тур

- Экскурсионное обслуживание в соответствии с программой

Дополнительные возможности в туре

Оплачивается самостоятельно до начала тура

- Перелет в Казань и обратно

Оплачивается по желанию в момент бронирования тура

- Доплат нет

Оплачивается по желанию на месте

- Входные билеты в музейные объекты

Обратите внимание! Рекомендуем брать с собой в дорогу **наличные деньги**. На объектах маршрута могут отсутствовать терминалы бесконтактной оплаты или интернет.

Правила путешествия

- Автобус подается за 30 мин до отправления. В наших автобусах свободная рассадка, и если вы хотите занять определенное место, рекомендуем приходить к началу посадки.
- В наших турах будет комфортно и интересно детям от 5 лет. Чтобы путешествие прошло безопасно и легко, возьмите привычный для ребенка бустер с собой.
- В туре гид предложит вам меню комплексного обеда. Его можно будет заказать и оплатить в автобусе. Либо самостоятельно исследовать местную кухню в понравившихся кафе или ресторанах.
- Наши туры начинаются в Санкт-Петербурге, Петрозаводске, Сортавала и в Кеми. Обращаем ваше внимание, что вы самостоятельно добираетесь до точки начала тура. Позаботьтесь о соответствующих билетах заранее. Во многих турах у вас есть



СКАНТУР

Ваш туроператор по России

8-800-555-64-63
scantour.ru

уникальная возможность совершить поездку на «Рускеальском экспрессе». Приобретать билет на ретропоезд или нет – остается на ваше усмотрение.

- С 18:00 до 22:00 ч. накануне выезда мы пришлем вам СМС с номером автобуса и номером телефона гида. Телефон гида доступен с момента подачи автобуса. Любые вопросы по путешествию до начала тура помогут решить наши менеджеры.
- Путешествие детей без сопровождения родителя или законного представителя запрещено. В соответствии с законом о перевозке детей, один взрослый может сопровождать не более 7 несовершеннолетних детей.

Даты выездов

- 01 августа 2024